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Hétfőn a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia dísztermébe^ 
megkezdődött az Akadémia 
idei közgyűlése.' Tudományos 
életünk e kiemelkedő esemé­
nyén részt vett Óvári Miklós, 
az MSZMP Központi Bizottsá­
gának titkára, dr. Ajtai Miklós 
és dr. Tímár Mátyás, a kor­
mány elnökhelyettesei, Nagy 
Miklós, a Központi Bizottság 
tudományos, közoktatási és 
kulturális osztályának vezető­
je, Bondor József építésügyi és

városfejlesztési miniszter, to­
vábbá Jánossy Lajos, Straub
F. Brúnó és Szabó Imre, az 
Akadémia alelnökei, valamint 
az elnökség többi tagjai, az 
akadémiai intézetek vezetői és 
számos munkatársa, valamint 
a tudományos élet sok más, is­
mert személyisége.

A közgyűlést Erdey-Grúz Ti­
bor, a Magyar Tudományos 
Akadémia elnöke nyitotta meg, 
majd előterjesztette az elnök­
ség beszámolóját.

Erdey-Grúz Tibor beszámolója
A bevezetőben azokkal a ku­

tatási irányzatokkal foglalko­
zott, amelyeknek eredményeire 
a társadalmi gyakorlat külön­
böző ágai támaszkodhatnak, s 
amelyek a távlati tudományos 
tervek alapját képezik. Hang­
súlyozta, hogy az erők jelenté­
keny koncentrálása mellett 
nem szabad megfeledkezni 
olyan alapkutatások művelésé­
ről, fejlesztéséről sem, ame­
lyeknek konkrét hasznossága 
ma talán még nem mutatható 
ki, de eredményeikre előbb- 
utóbb nyilván a gyakorlat is 
nagymértékben fog támasz­
kodni.

Fejleszteni kell 
a kritikai szellemet

— Konkrét feladataikat az 
Akadémia tudományos testüle­
téi lelkiismeretesen látták el, 
bár a kritikai szellem még 
többnyire nem érvényesült kel­
lően, és a szakmai sovinizmus 
még nem egy esetben gátolta 
a közéleti gondolkodás uralko­
dóvá válását — hangoztatta az 
elnök. — A nem eléggé sok­
oldalú szakmai megközelítés 
még sokszor járt azzal a követ­
kezménnyel, hogy csak rész­
ben érvényesült a javaslatok­
ban és az ajánlásokban az or­
szág valódi érdekeinek egysé­
ges szemlélete.

— Ritka még bizottságaink­
ban a különböző tudomány­
ágazatok hazai kutatási irá­
nyainak és arányainak jól 
megalapozott kritikai vizsgála­
ta. Sokszor ajánlják valamely 
tudományágazat erőteljesebb 
fejlesztését, de vajmi ritkán 
utalnak arra, hogy ennek ér­
dekében mely ágazat fejlesz­
tése lenne lassítandó, hiszen 
a tudományra összességében 
fordítható élő és tárgyiasult 
munka adva van. Valamely 
ágazat kiemelt fejlesztése több­
nyire csak má s ágazatokról va­
ló átcsoportosítás révén való­
sítható meg. Jó lenne ebben 
az irányban is tovább fejlesz­
teni a kritikai szellemet és az 
országos felelősség tudatát.

Erdey-Grúz Tibor a továb­
biakban szólt a tudományos 
osztályok bizottságainak mun­
kájáról, amely több vonatko­
zásában nagy jelentőségű. — 
Az elnökséggel együtt ők tu­
lajdonképpen azok a grémiu­
mok, amelyekben az Akadé­
miának, mint az ország legfel­
sőbb tudományos testületének 
a tevékenysége megnyilvánul.

Joggal elvárja az ország, hogy 
legfelső tudományos testületé­
nek tevékenysége sokkal széle­
sebb és mélyebben szántó, ön­
állóbb és kezdeményezőbb le­
gyen.

Idejében
véleményt keli alkotni
A különböző tudományága­

zatokban folyó tevékenysége­
ket értékelve megállapította a 
beszámoló:

— Az érvényesülő irányza­
tok szakmai és ideológiai meg­
vitatása mellett fel kell figyel­
nie az Akadémia tudományos 
testületéinek az itthon és kül­
földön újonnan megfogalma­
zott tudományos gondolatokra, 
a még csak csíraként mutatko­
zó új irányzatokra is, és igye­
kezniük kell idejekorán véle­
ményt alkotni életképességük­
ről, a hazai viszonyok közötti 
jelentőségükről, valamint meg­
honosításuk személyi és tárgyi 
lehetőségeiről. Téves lenne 
persze az a törekvés, hogy 
minden felbukkanó tudomá­
nyos irányzatot, minden múló 
intellektuális divatot felkarol­
junk, de hiba lenne közömbö­
sen elmenni a tudományos 
élet olyan új jelenségei mel­
lett, amelyekről már mai isme­
reteink alapján is feltételezhe­
tő, hogy lendíteni fognak a 
legszélksébb értelemben vett 
haladáson.

— Igaz, hogy az ilyenféle te­
vékenység jövőbe tekintést 
igényel — hangsúlyozta. — A 
társadalmi haladás mai gyors 
üteme folytán elkerülhetetlen, 
hogy többet foglalkozzunk a 
jövő várható alakulásával és 
céltudatos alakításának lehető­
ségeivel, mint eddig. A tudo­
mányosan megalapozott prog­
nózisok jelentős segítséget 
nyújtanak a távlati tervek elő­
készítéséhez, és sok meglepe­
téstől óvhatnak meg. A mi vi­
szonyaink között is előfordul­
hat olyan felfedezés, amely va­
lamely tudományágazatot új 
irányba terel, másrészt viszont 
hasznos lehet valamely irány­
zat fejlődési határának a fel­
ismerése. Jól megalapozott 
prognózisok révén számotte­
vően csökkenthetők a megle­
petések és a nem várt mellék­
hatások.

Az elnökség beszámolója to­
vábbi részében bírálta, elemez­
te a bizottságok munkáját, 
megállapítva jelentőségüket, és 
tevékenységük továbbfejleszté­
sének szükségességét.

Köpeczi Béla expozéja
Az elnökségi beszámoló után 

Köpeczi Béla akadémikus, az 
Akadémia megbízott főtitkára 
ismertette a kutatóhelyek tu­
dományos tevékenységét, fejlő­
dését, szervezettségét. Ismer­
tette a szakigazgatás tevékeny­
ségét, szólt a kutatási tervek­
ről, a kutatóhelyek és a szak- 
igazgatási szervek előtt álló 
legfontosabb feladatokról:

Nem szűk prakticizmns
— örvendetes, hogy mind 

a természettudományokban, 
mind pedig a társadalomtudo­
mányokban a kutatóhelyek na­
gyobb érdeklődéssel fordultak 
a gyakorlat által felvetett 
szükségletek felé. Ennek kö­
vetkeztében szorosabbá vált a 
kapcsolat a tudományos kuta­
tás és a társadalmi tevékeny­
ség olyan szférái között, ame­
lyek a tudományos eredménye­
ket hasznosítják. A gyakorlat 
felé fordulás nem hozott szűk 
prakticizmust magával, hanem 
termékenyen hatott a belső tu­
dományos fejlődésre, a tudo­
mányos problémák megoldá­
sára és új célkitűzések kiala­
kítására is. A gyakorlattal való

kapcsolatot bizonyítják a ku­
tatási eredmények, az egyre 
szélesebb körű szerződéses 
munkák, a szabadalmak és ta­
lálmányok növekvő száma és 
hasznosítása.

Űj módszerek
— Megnőtt az érdeklődés az 

új módszerek és azok fejlesz­
tése iránt mind a természet- 
tudományokban, mind a társa­
dalomtudományokban s ez se 
gítette a kutatási irányok és 
célok korszerűsítését. Az új 
módszerek a legtöbb esetben 
meghatározott filozófiai irány 
zatokhoz kapcsolódnak, külö­
nösen a társadalomtudomá­
nyokban. Az MSZMP KB Tu­
dománypolitikai Irányelvei 
szellemében előterbe került az 
úgynevezett valóságfeltáró 
funkció, amely a társadalmi 
valóság tényleges problémái­
nak az eddiginél következete­
sebb megközelítését jelenti. A 
tudományos megismerés nem 
választható el attól a világné­
zettől, amely a valóság tudo­
mányos megközelítését segíti, 
mint ahogy természetesen a 
valóságkutatás is visszahat a 
világnézetre.

Köpeczi Béla ezután részle­
tesen foglalkozott a természet- 
tudományokban elért eredmé­
nyekkel.

— Az akadémiai kutatóhá­
lózat működésének néhány 
jellemző vonásaként megálla­
pítható — mondotta többek 
közt —, hogy a hálózat az el­
múlt években korszerűsödött 
és bizonyos területeken bővült. 
A Magyar Tudományos Aka­
démia keretében jelenleg 44 
kutatóintézet, 25 tanszéki ku­
tatócsoport, 11 munkaközösség 
működik. Ezenkívül 87 tan­
széki és egyéb kutatóhely tá­
mogatásban részesül. Á költ­
ségvetés összege az 1968. évi 
425,7 millió forintról 1971-re 
537,4 millió forintra emelke­
dett, ami 26,5 százalékos fe j ­
lesztésnek felel meg. Az el­
múlt három év alatt tehát je­
lentős beruházások történtek, 
amelyek lehetővé tették a Sze­
gedi Biológiai Központ létesí­
tését és módot nyújtottak né­
hány intézet bővítésére és a 
műszerellátás megjavítására.

Nemzetközi kapcsolatok
A beszámoló ezután az Aka­

démia nemzetközi tudományos 
kapcsolataival foglalkozott,

amelyek mind mennyiségi, 
mind minőségi vonatkozásban 
sokat fejlődtek:

— A szakigazgatási szervek 
feladatát képezte a szocialista 
országok tudományos akadé­
miáival és a nyugati kutató- 
központokkal kötött egyezmé­
nyeken alapuló konkrét mun­
katervek kötése, illetve az eb­
ből fakadó együttműködés fel­
tételeinek szervezése és bizto­
sítása. Az új munkatervek ki­
alakításánál hangsúlyt kapott 
a konkrét tematikai együttmű­
ködés fejlesztése, az intézetek 
közötti közvetlen kapcsolatok 
fokozása, továbbá a távlati ku­
tatási terveinkhez kapcsolódó 
nemzetközi együttműködések 
preferálása. Ily módon a ku­
tatóhelyek nemzetközi kapcso­
latai kiszélesedtek és az inté- 

.zetek közötti közvetlen meg­
állapodások rendszere kiala­
kult. Különösen eredményes az 
az együttműködés, amelyet a 
kutatóhelyek egy része a szov­
jet társintézetekkel folytatnak 
a közös témák művelésében. 
Egyre nagyobb jelentősége van 
a KGST-n belül kialakuló tu­
dományos kooperációnak. Több 
lehetőség nyílt arra, hogy a 
kutatók megismerjék az új tu­
dományos eredményeket a ka­
pitalista országokban is.

Timár Mátyás felszólalása
Ezt követően dr. Timár Má­

tyás, az MSZMP Központi Bi­
zottságának tagja, a kormány 
elnökhelyettese emelkedett 
szólásra. Beszéde elején a Ma­
gyar Szocialista Munkáspárt 
Központi Bizottsága és a kor­
mány nevében üdvözölte a 
közgyűlés részvevőit, majd így 
folytatta:

— Hazánk az elmúlt negyed­
században jelentős lépésekkel 
haladt előre a szocialista tá r­
sadalom megvalósításának ú t­
ján. Az elmúlt 25 év során — 
erre méltán büszkék lehetünk 
— elmaradott agrár országból

fejlett ors7^göft":szfrr>rrrrnttú- 
nak küszöbéhez értünk — ál­
lapította meg a többi között, 
majd az utóbbi évek gazda­
sági fejlődését elemezte. A 
nemzeti jövedelem 1968 óta 
négy év alatt 27 százalékkal 
nőtt, dinamikusabban, mint a 
megelőző négy évben. A fej­
lődés tervszerűbbé és egyen­
letesebbé vált. Ennek nyomán 
korszerűbbé vált a gazdasági 
szerkezet. Egyenletesen javul­
tak a lakosság életkörülmé­
nyei. Az 1968-at megelőző négy 
év alatt 19 százalékkal, a leg­
utóbbi négy év folyamán 25— 
26 százalékkal nőtt az egy főre 
jutó reáljövedelem. A nemzeti 
jövedelemmel megegyező
ütemben nőtt a lakosság fo­
gyasztása, a közösségi célú fo­
gyasztás növekedése ennél 
gyorsabb volt.

— Fejlődésünk elmúlt éveit 
értékelve nyugodtan elmond­
hatjuk, hogy népünk erőfeszí­
tései nyomán társadalmunk 
biztosan halad a szocializmus 
megvalósítása felé. Ebben a 
fejlődésben, a nemzeti jövede­
lem minden százalékában, az 
impozáns új létesítményekben, 
népünk jólétének folyamatos 
javulásában jelentős a tudo­
mány szerepe, tudósaink, ku­
tatóink munkájának eredmé­
nye.

— Államunk a lehetőségek­
hez mérten nagy gondot for­
dít a tudományos kutatás bá­
zisainak fejlesztésére. Az el­
múlt négy évben 5,5 milliárd 
forintot fordítottunk a kuta­
tást szolgáló beruházásokra. A 
népgazdaság 1971-ben összesen 
mintegy 8,5 milliárd forintot 
fordított kutatásra és műszaki 
fejlesztésre. Ez az összeg a 
nemzeti jövedelemnek csak­
nem 3 százaléka.

— Nehéz lenne pontosan 
meghatározni, lemérni, hogy 
mekkora szerepe van a tudo­
mánynak a népgazdaság fejlő­
désében. Annyi mindenesetre 
bizonyos, hogy szerepe messze 
nagyobb annál, mint amit a 
kutatók létszáma jelez a fog­
lalkoztatottak összességében, 
vagy amit a kutatásra fordí­
tott összegek kifejeznek. Nem 
túlzás tehát azt mondani, hogy 
tudósaink, kutatóink eredmé­
nyes munkája nélkül nem tud­
tuk volna kitűzött céljainkat 
megvalósítani.

— örvendetes tény, hogy év­
ről évre szorosabbá válik a 
tudományok művelőinek és a 
gyakorlati szakembereknek az 
együttműködése. így például 
az elmúlt évek során gazda­

ságirányítási rendszerünk ki­
dolgozásában és továbbfejlesz­
tésében a lehető legszorosab­
ban együttműködtünk azzal a 
közgazdász kutatógárdával, 
amelynek jelentős szerepe volt 
és lesz feladataink megoldásá­
ban. Tudományos intézmé­
nyeink sokrétű tevékenységgel 
segítették elő a 15 éves táv­
lati terv kidolgozását. Mindez 
elmondható a műszaki és a 
természettudományok terüle­
tén folyó munkáról is, amely 
a műszaki-gazdasági koncep­
ciók kidolgozásához, a fejlesz­
tések megvalósításához nyújt 
hél kölözh etetlen segítséget.

— A különböző tudomány­
ágak valóságfeltáró, elemző, 
szintetizáló funkciójuk erősö­
désével hatékonyan segítik a 
gyakorlati munkát a társa­
dalmi élet minden területén. 
Tudósaink aktívan közremű­
ködtek az oktatás és a közmű­
velődés problémáinak tisztázá­
sában, figyelemreméltó ered­
mények bontakoztak ki a szo­
ciológiai kutatások terén. Az 
elmúlt évek eredményei azt 
bizonyítják, hogy a kutatások­
ban egyre inkább a valóságos 
kérdésekre irányul a fő figye­
lem.

Timár Mátyás ezután arról 
beszélt, hogy a kormány a kö­
zelmúltban tárgyalta és fogad­
ta el a Magyar Tudományos 
Akadémia és az Országos Mű­
szaki Fejlesztési Bizottság elő­
terjesztése alapján a 15 éves 
távlati tudományos kutatási 
tervet. A jóváhagyott terv tük­
rözi azt az erőfeszítést, hogy 
erőinket a legfontosabb fel­
adatokra koncentráljuk és szé­
lesítsük a kutatás terén a 
nemzetközi együttműködést. Ez 
a távlati program a realitások 
terve, számol az ország gazda­
sági erejével és elsősorban ott 
kíván előrehaladni, ahol ez 
adottságainknak a legjobban 
megfelel.

— Nem szorul különösebb 
bizonyításra a közvetlen ter­
melési célokat szolgáló kutatá­
si programok nagy hordereje
— mondotta a továbbiakban.
— Az alumíniumipar fejlesz­
tési programja egyik legfonto­
sabb természeti kincsünk ter­
melésének fokozására és hasz­
nosítására hivatott. Sokat vá­
runk az előkészítés alatt álló 
petrolkémiai kutatási célprog­
ram eredményeitől. A modern 
kor és az ország tudományos­
műszaki haladásának kifejező­
je a számítástechnikai fejlesz­
tési program, a hírközlő rend­
szerek kutatási és fejlesztési 
programja. Az építőipar kor­
szerűsítésének előmozdítására 
hivatott a könnyű szerkezetes 
építési mód kutatási feladata, 
amely a gépgyártás-technoló­
giai programmal együtt nagy 
jelentőségű a tudományos­
műszaki forradalom további 
kibontakoztatása szempontjá­
ból. A mezőgazdaság fejlesz­
tését, s emellett több más fon­
tos célt is szolgálnak a talaj 
termelékenységének fokozását, 
a hústermelés fejlesztését, az 
élelmiszerek választékának bő-

, vítését célzó kutatási progra­

mok. Ez a távlati terv impo­
záns feladatokat tűz a tudo­
mány elé.

— A feladatok, a helyzetek, 
a környezet változatossága, a 
kutatás szerteágazó, sablonok­
ba nem szorítható variációi 
differenciált irányítást igé­
nyelnek. Arra kell töreked­
nünk, hogy a tudomány helye­
sen értelmezett szabadsága 
mellett — amikor a tudósok

szabadon képviselhetik tudo­
mányos meggyőződésüket, ala­
kíthatják munkamódszereiket 
—, a  kutatócsoportok, intézmé­
nyek és a tudományos tanács­
kozások olyan fórumok legye­
nek, amelyek a konkrét és ak­
tuális feladatok sikeres meg­
oldását mozdítják elő.

Timár Mátyás végül sok si­
kert kívánt a feladatok meg­
valósításához.

Az ember és környezete
Ezután Szentágothai János 

akadémikus, az akadémiai el­
nökség tagja, tartotta meg „Az 
ember és környezete” című 
előadását.

— A XIX. század művelt 
embere abban a hitben élhe­
tett — mondotta bevezetőül —, 
hogy a tudomány és a techni­
ka fejlődése az embert egy 
magasabbrendű anyagi és ta­
lán szellemi lét felé vezeti. 
Sőt, még e század első felé­
ben felnövekedett idősebb ge­
nerációnknak sem volt eddig 
reális oka az ebben való kétel­
kedésre.

— A gondolkodó és felelős 
emberek milliói döbbentek rá 
néhány év leforgása alatt — 
nem számítva néhány korábbi 
Kasszandra-jóslatot — gyakor­
latilag a hatvanas évek kez­
dete óta, hogy a tudományos 
és technikai forradalom nem 
ingyen bőségszaru, amelyből 
mindenki kedve szerint vehet, 
hanem egyben olyan beavat­
kozás Földünknek az utóbbi 
három és fél milliárd év alatt 
kialakult bonyolult egyensúlyi 
rendszerébe, hogy veszély fe­
nyegeti ma már nem csupán a 
szárazföld és a víz élő világát 
és atmoszféránkat, de még 
Földünknek a közmondásosan 
szilárd kérgének hordképessé- 
gében sem lehetünk már olyan 
biztosak, mint eddig.

— Nem véletlen tehát, hogy 
a világon mindenfelé társa­
dalmi és kormányzati szervek, 
némi egyszerűsítéssel, a biosz­
féra, de a valóságban inkább 
az ember környezeti feltételei 
egyensúlyának megtartását — 
sok esetben már inkább annak 
helyreállítását tűzték ki a kö­
zeli és még inkább a távoli 
jövő legfontosabb céljaként. 
Nyilvánvaló; hogy Akadémiánk 
sem vonhatta ki magát a fe­
lelősségnek — szerencsére ha­
zánkban még nem túl súlyos 
helyzetből eredő — reánk eső 
része alól. Biológiai osztályunk 
az Akadémia többi osztályá­
nak aktív támogatásával 1970. 
évben sikeresnek mondható 
bioszféra tudományos üléssza­
kot tartott.

— Azóta kidolgoztunk egy 
hasonló célkitűzésű tárcaszin­
tű távlati tudományos főirányt 
és legutóbbi ülésünkön foglal­
kozott elnökségünk Láng Ist­
ván főtitkárhelyettes előter­
jesztése alapján a bioszféra 
védelmének problematikájá­
val. Ez a rendkívül gondosan 
előkészített dokumentum rend­
szerezi a bioszféra védelmének 
hihetetlenül bonyolult — és 
szinte kivétel nélkül minden 
tudományterületet érintő •— 
tudományos és szervezeti prob­
lematikáját. Reálisan méri fel 
minden dramatizálás nélkül 
helyzetünket és lehetőségein­
ket. Ebből az alapdokumen­
tumunkból hűvös szakszerűsé­
ge mellett is világosan kitűnik 
a bioszféra védelmének ember­
centrikus, tehát a szó igazi ér­
telmében humanista célkitűzé­
se. Alig lehet kétségünk az­

iránt, hogy az emberi környe­
zet védelmével összefüggő bo­
nyolult tervezések és döntések 
koordinálására hivatott kor­
mányzati szerveknek ez a do­
kum entum  és elsősorban az 
ennek alapján kifejtendő tudo­
mányos m unka és tanácsadás 
jelentős segítséget fog nyújta­
ni.

— A  tudományos-technikai 
forradalom első számú veszé­
lyét, a globális nukleáris konf­
liktus lehetőségét csupán emlí­
tem — mondotta előadása so­
rán. — A legtöbb világpoliti­
kai elemzés szerint e telein té t­
ben legveszélyesebbnek ítélt 
két-három évtized jelentős ré­
szén úgy látszik túljutottunk. 
Sőt, az eddigi fejlődés, megha­
zudtolva a pesszimistákat, a r­
ra  látszik utalni, hogy m inden  
gyarlósága ellenére az ember 
mégis racionálisan reagál a 
sorsnak létét alapjaiban érintő 
kihívására.

— Az emberiség jövő sorsá­
val kapcsolatos általánosan 
hangoztatott aggály az, vajon 
képes lesz-e alkalmazkodni az 
emberi idegrendszer a  jövőben 
még mesterségesebbé váló kör­
nyezet feltételeihez és pszichi­
kus terheihez. Nem  félő-e , 
hogy a generációs ellentét, if­
júsági csoportok irracionális 
magatartási reakciókba való 
menekülése, kábítószerek álta­
lános használata, fokozódó kri­
minalitás és agresszivitás, az 
emberi együttélési norm ák —  
családi, szekszuális kötelékek  
stb. — gyors ütem ű felszámolá­
sa valójában annak jele, hogy 
alkalmazkodó képességünk 
szélső határaihoz közeledünk?

— Esztelenség lenne tagadni 
az urbanizáció, túlhajszolt, 
mértéktelenül ingerdús élet- 
‘ffiűcl, zajártalom ,'a régi nairt-' 
család kis egységekre való ato­
mizálódásának káros idegrend­
szeri és pszichikus hatásait. 
Mégis minden jel arra mutat, 
hogy ezek a jelenségek világ­
szerte beteg, vagy a szükség- 
szerű változás küszöbére érke­
zett, saját létjogosultságukban 
nem bízó, és az általuk felidé­
zett ökológiai válság fényében 
is feltétlenül bukásra ítélt tár­
sadalomban jelentkeznek leg­
súlyosabban.

— Az emberi idegrendszer­
nek a mind mesterségesebbé 
váló környezethez való alkal­
mazkodásának lehetőségei két­
ségtelenül korlátozottak.

— A z ember is nem egyed­
ként, hanem társadalmi me­
chanizmusokkal tudott eddig 
alkalmazkodni Földünk szélső 
klimatikus és egyéb ökológiai 
— táplálékforrások stb. — fel­
tételeihez. Bár a  jövő igen 
mesterséges környezetéhez va­
ló túléléséhez esetleg további 
radikális társadalmi alkalmaz­
kodásra lesz szükség, aligha 
van okunk kételkedni abban, 
hogy az emberiség túlnyomó 
része ilyen alkalmazkodásra a 
társadalom megfelelő fejlődé­
sét feltételezve, a továbbiak­
ban is képes lesz.

Az akadémiai dijak átadása
Ezután került sor az 1972. 

évi akadémiai aranyérem át­
adására.

Szabó Imre, az Akadémia al- 
elnöke ismertette az Akadémia 
elnökségének határozatát, 
amellyel az idei akadémiai 
aranyérmet Jánossy Lajos aka­
démikusnak, az Akadémia al- 
elnökének, a Központi Fizikai 
Kutató Intézet tudományos ta­
nácsadójának, az Eötvös Lo- 
ránd Tudományegyetem atom­
fizikai tanszéke professzorának 
adományozta.

A magas kitüntetést Erdey- 
Grúz Tibor elnök nyújtotta át 
Jánossy Lajosnak, aki megha­
tott szavakkal mondott köszö­
netét.

A nyilvános közgyűlés az 
akadémiai díjak átadásával 
végződött. A díjakat a  követ­
kezők kapták:

Borsa Gedeon, Hervay Fe­
renc, Holl Béla, Balázs György- 
né. Veress Judit. Gallai Tibor, 
Fényes Tibor. Mahunka Imre, 
Trón Lajos, Király Zoltán, dr. 
Farkas Károly, Szmodits Káz- 
mér, Földiák Gábor, SalanM

János, S. Rózsa Katalin, Lá­
bos Elemér, Pesty László, Tom- 
schey Ottó, Tömör Elemér és 
Kliburszky Béla. Posthumus 
akadémiai díjat adományozott 
az elnökség néhai Cukor 
Györgynek, az Akadémia Köz­
gazdaságtudományi Intézete 
volt igazgatóhelyettesének — 
életművéért.

Hétfőn délután dr. Diméni 
Imre miniszternek, a mezőgaz­
dasági tudományok doktorá­
nak A nagyüzemi mezőgazda­
ság gépesítésének ökonómiai 
kérdései című bevezető elő­
adásával kezdte meg több 
napra tervezett munkájúi 
az agrártudományi osztály 
a vári kongresszusi teremben. 
Az Akadémia központi székha­
zában pedig a nyelv- és iroda­
lomtudományi, a filozófiai és 
történettudományi, valamint a 
gazdasági és jogtudományi osz­
tály együttes tudományos ülé­
sén Sőtér István, EörsyGyula 
és Ránki György bevekbtő elő­
adásai után az Összehasonlító 
módszerek a társadalomtudo­
mányban. dm u jém á t vitattak 
meg.


